



Исх № ВСП-01/290
От 11 октября 2023г.

Председателю Государственной Думы
Российской Федерации
В.В. Володину

Глубокоуважаемый Вячеслав Викторович!

Всероссийский союз пациентов (ВСП) благодарит Вас за возможность принимать участие в обсуждении вопросов совершенствования оказания медицинской помощи пациентам с сердечно-сосудистыми заболеваниями (ССЗ) и выражает свою обеспокоенность отсутствием в проекте федерального закона №448554-8 «О Федеральном бюджете на 2024 и плановый период 2025 и 2026 годов» от 29.09.2023 года финансирования лекарственного обеспечения пациентов с ишемической болезнью сердца в сочетании с хронической сердечной недостаточностью (ХСН).

В течение последних двух лет Всероссийский союз пациентов системно поддерживает предложения Минздрава России и главных внештатных специалистов-кардиологов о расширении групп пациентов, получающих льготное лекарственное обеспечение в рамках федерального проекта «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» и выделении дополнительного финансирования на эти цели.

Так, во исполнение Поручения Президента РФ Пр-192 от 27.01.2022 о необходимости реализации дополнительных мер для снижения смертности от сердечно-сосудистых заболеваний, Министерство здравоохранения Российской Федерации направляло предложение в Правительство РФ о необходимости расширения льготного лекарственного обеспечения, реализуемого в рамках федерального проекта «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями», за счет добавления категории пациентов с ишемической болезнью сердца в сочетании с ХСН и необходимости выделения соответствующих дополнительных бюджетных средств на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 гг. Также было направлено обращение от лица ВСП в Совет при Президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека в поддержку вышеуказанного предложения Министерства здравоохранения Российской Федерации с просьбой координировать межведомственное взаимодействие для реализации предложения. Кроме того ВСП обращался к Совету Федерации Федерального Собрания РФ и Государственную Думу Федерального Собрания РФ по вопросу сохранения объемов финансирования программы «Борьба с ССЗ» и просьбой предоставить субъектам РФ субсидий на лекарственное обеспечение граждан, страдающих ишемической болезнью сердца на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 гг. Однако, категории пациентов не были расширены и дополнительные средства не были выделены.

Принимая во внимание, социальную важность и значимость реализации дополнительных мер по снижению смертности от сердечно-сосудистых заболеваний,

Комитет по охране здоровья Государственной Думы Решением №39/1 от 09.11.2022 рекомендовал Правительству Российской Федерации рассмотреть возможность выделения дополнительного финансирования на лекарственное обеспечение пациентов с ишемической болезнью сердца в сочетании с ХСН в ходе исполнения бюджета 2023 года.

Одновременно с этим, бесплатное обеспечение препаратами пациентов с хроническими сердечно-сосудистыми заболеваниями вошло в Народную программу партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» с поручением Программной комиссии об исполнении пункта о выделении дополнительного финансирования в срок до 1 сентября 2023 года, чего также не произошло, несмотря на широкую поддержку инициативы со стороны врачебного и пациентского сообществ.

По расчетам Минздрава России, для реализации мероприятий по лекарственному обеспечению данной категории пациентов необходимо выделение дополнительного финансирования в объеме 10,15 млрд руб. ежегодно, что позволит обеспечить порядка 300 тыс. пациентов и спасти около 30 тысяч жизней ежегодно.

В настоящий момент в Государственную Думу внесен согласованный Правительством РФ проект федерального закона о «Федеральном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов», который не содержит увеличения финансирования в части программы «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» с 2024 года.

Учитывая вышеизложенное, просим Вас включить в проект федерального закона "О федеральном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов выделение дополнительной субсидии в размере 10,15 млрд. руб. на лекарственное обеспечение пациентов с ишемической болезнью сердца в сочетании с ХСН в рамках федерального проекта "Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями" государственной программы «Развитие здравоохранения».

С уважением,

Сопредседатели Всероссийского союза пациентов



Я.В. Власов



Ю.А. Жулёв